

全省司法行政系统推进“两学一做”学习教育常态化制度化 厅长和三家单位签了从严治党责任书

本报记者 陈赛男

本报讯 近日,全省司法行政系统党风廉政建设和反腐败工作会议暨推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作座谈会在杭州召开。会议深入学习贯彻中央、省委会议精神,总结交流经验,研究部署下一步党风廉政建设和反腐败工作任务,动员部署推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作。

2016年以来,全省司法行政系统认真落实全面从严治党主体责任,深入研究党风廉政建设工作规律,扎实开展“两学一做”学习教育,着力解决突出问题,推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸,取得了明显成效。但不可否认的是,党内仍存在着思想政治教育不够深入、规章制度执行不够有力、示范作用发挥不够明显、责任压力传导不够到位等问题。

会议强调,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,是坚持思想建党、制度治党紧密结合,推动全面从严治党向纵深发展的战略部署。全系统各级党组织要紧扣“五个更加”的目标要求,强化对标对表,坚持真学、真做、动真格,确保学习教育各项任务落细落实、落地见效;要紧紧围绕融入日常、抓在经常,切实防止“一阵风”“两张皮”,不断

提高学习实效;要结合完成年度司法行政各项工作任务,结合当前重点工作深化“两学一做”学习教育,教育引导广大党员在促进改革发展稳定中作表率、当先锋;要牢牢抓住党支部这个最基本的组织,使每一个支部都成为激浊扬清的战斗堡垒,每一名党员都成为扶正祛邪的战斗员。

会议要求,全系统各级党组织要严格落实管党治党主体责任和监督责任,强化责任担当,确保全面从严治党、全面从严治警的各项措施落地生根、取得实效;要建立实施责任清单、问题清单、整改清单“三张清单”制度,健全检查监督、督查问责、倒查追责的责任链条,确保责任主体任务明确、履责有依、问责有据;要旗帜鲜明地支持纪检监察部门依法履行职责、开展工作,自觉接受派驻纪检机构的监督。各级司法行政纪检监察部门要切实履行好监督执纪问责职责,把检查管党治党责任落实情况作为监督执纪的重点,督促各级党组织认真履行全面从严治党、全面从严治警责任,把“两学一做”学习教育常态化制度化作为重大政治任务,扛起责任,抓好落实。

会上,省司法厅党委书记、厅长马柏伟代表厅党委分别与省监狱管理局、省戒毒管理局、浙江警官职业学院党委签订了全面从严治党责任书。厅党委委员、纪检组长钱国伟代表省纪委、省监委派驻厅纪检监察组,汇报了去年以来的党风廉政建设和反腐败工作情况,并就下一步工作提出建议。

为环境整治 添一群“啄木鸟” 杭州将全面推广 “路(街)长制”

本报首席记者 王索妮 通讯员 张颖

本报讯 去年年底,杭州打响小城镇环境综合整治战役,旨在全面提升小城镇的颜值。昨天上午,记者从杭州市小城镇环境综合整治领导小组办公室获悉,日前,整治办联合杭州市交通运输局制定了《关于在全市小城镇环境综合整治行动中推广“路(街)长制”的指导意见》,将在杭州全市149个小城镇范围内推广“路(街)长制”。

正如“河长制”是从河流水质改善领导督办制、环保问责制所衍生出来的水污染治理制度创新,“路(街)长制”也是街道环境管理制度的一大创新。根据《意见》要求,乡镇的主干道路、次干道路分别由乡镇或街道的主要领导干部等担任“路(街)长”,主要职责是全面掌握所辖道路内环境综合整治工作的工作目标、工作内容,主动了解、跟踪、协调整治项目推进和环境整治过程中存在的问题,探索建立符合当地实际的长效管理机制等。

此外,乡镇的主干道路还将设置“民间路(街)长”,由有一定社会威望的沿路单位人员、社会热心人士等担任,主要负责督促沿路单位加强自我管理、自我约束,保持门前环境整洁、交通有序、停车入位、设施完好等,履行社会责任和义务。一旦发现各类影响所辖道路环境、秩序等管理问题,“民间路(街)长”需及时向“路(街)长”反映。

杭州市小城镇整治办专项行动组相关负责人告诉记者,杭州149个小城镇将结合实际从树牌公示、日常巡查、问题收集与处置、联合执法、监督评估等方面完善工作机制,按照市政设施、建(构)筑物立面、环卫保洁、街面保序、城镇美化等8方面不同的管理目标及标准,以乡镇(街道)为单位建立小城镇道路“路(街)长制”管理目录,实行“一路一册”,明确责任“路(街)长”、明确整治任务清单和整治计划安排,建立长效管理机制。目前,建德市16个乡镇(街道)155条街已落实“路(街)长制”,定期开展民间街长“季度之星”“最美街道”“最美商户”评选;富阳区创新深化“路(街)长制”,聘请热心市民为城乡环境监督员,作为“啄木鸟”为城乡环境整治“找茬”。如今,“啄木鸟”数量已达105人,提供线索共189条,解决问题165处,取得良好的社会效益。

护航旅游节

通讯员 叶爱明

近日,台州市三门县沙柳街道举行清溪乡村旅游节暨枇杷、小海鲜展销活动,四方游客纷至沓来,活动现场车水马龙。为维护秩序,三门县公安局多警协作,全力做好道路畅通、现场安保等各项工作,为乡村旅游节保驾护航。



家门口就能办护照,方便! 杭州大江东有了出入境办事窗口

通讯员 俞小薇 本报记者 陈洋根



本报讯 “现在大江东也可以办理护照了,方便多了!”5月22日,在杭州大江东办事服务中心,老姚夫妇成功办理了护照申领业务,成为“第一个吃螃蟹的人”。

当天上午,随着杭州大江东产业集聚区公安出入境管理服务窗口的正式启动,当地居民只要准备好相关材料,“最多跑一次”就可搞定出入境相关事务。而在以前,当地居民想要出境、办理护照等,必须跑到萧山区或下沙开发区的办事服务中心,仅来回路程就需三四个小时,费时费力。警方介绍说,窗口主要审批服务事项为:中国公民因私护照;内地居民往来港澳通行证及前往港澳通行证(定居);大陆居民往来台湾通行证及前往台湾定居,台湾居民往来大陆通行证。

“是你们的建议促使我们转型”

兰溪市检察院 童小娅

今年年初,我作为民事行政检察科科长兼永昌检察室负责人与科室人员一起到基层走访时,发现辖区内的一家包装厂的生产废水和雨水、生活污水在车间外水沟混合,流入沼气池后外排,存在雨污分流不彻底和现场管理不到位等情况,有环境污染隐患,也违反了环境保护相关法律法规。走访回来后,经院内讨论,我院向兰溪市环境保护局发出检察建议书,要求依法履职,本着执法与服务相结合的原则对该企业进行调查核实,并将处理结果进行反馈。

检察建议书的发出如石激起千层浪。兰溪市环保局立即派人到现场检查,还邀请我一起去现场监督。在查看该厂污水处理设施并了解情况后,环保部门下达了限期整改通知书。

整改通知书发出了,可对这家规模不大的企业来说,整改污水处理设施需要钱,却又不产生任何经济效益,他们肯花这笔钱吗?

约半个月后,我心有疑虑地再次来到该厂。果然,交谈中企业主说,他的企业已开办近30年,周边从来没人提出过异议,现在为什么非要改造排水系统呢?从他的话语中,我听出了不满。

为了解开他心里的疙瘩,之后我多次上门和他沟通,从全省治水的要求到现代企业的发展,从眼前的经济效益到企业的长久发展……我一一分析,帮他认清利弊,并梳理出企业发展的思路。几次长谈后,再见到我时,他不再像第一次那样板着脸了,对整改的态度也从抗拒变成了重新认识、接受。

3月20日,当我和环保执法人员再次来到该厂时,这里的变化让我惊喜:厂里新建起沉淀池,可以回收利用车间里每日生产的废水;厂区西侧围墙外的垃圾不见了,还建起了水泥坡,不再藏污纳垢。企业主带我们参观了新建的雨污分流沟渠,厂区环境明显改善。

“谢谢你,检察官!是你们的建议让我发现了企业自身存在的问题和不足,对企业今后的发展也更加有数——要转型,成为适应社会发展需要的环保型企业。”我们离开之时,企业主握着我的手,不停地表示感谢。

作为从事民事行政检察工作的检察官,我一直在思考,如何更好地在工作中实现“绿色司法”。这个案子让我明白,只要我们把履行检察职能和服务经济发展相结合,只要我们检察人秉持一颗“绿色司法”的心,不断完善行政执法与行政检察的衔接、政府法制监督与检察监督的协作,就能以法治引领企业可持续发展。这样,不管是生态环境还是司法环境,必然都是一片“绿水青山”。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

警 鐘
反对邪教 共建平安

